

国家主席胡锦涛
发表2013年新年贺词
携手促进
世界和平与共同发展

□据 新华社北京2012年12月31日电

新年前夕,国家主席胡锦涛发表了题为《携手促进世界和平与共同发展》的新年贺词:

新年钟声就要敲响,2013年即将到来。我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞,向台湾同胞和海外侨胞,向世界各国和各地的朋友们,致以新年的祝福!

2013年,中国政府和人民将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以科学发展为主题、以转变经济发展方式为主线,继续把握好稳中求进的工作总基调,全面推进改革开放和社会主义现代化建设,为实现党的十八大确定的目标任务开好局、起好步。我们将坚定不移贯彻“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”和高度自治方针,深化交流合作,促进香港、澳门长期繁荣稳定。我们将继续推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,维护中华民族根本利益。

中国将一如既往在和平共处五项原则的基础上积极发展同各国的友好合作,积极推动采用和平方式妥善解决国际和地区热点问题,努力促进世界经济强劲、可持续、平衡增长,发挥负责任大国作用。

我相信,只要遵循各国人民意愿、顺应世界发展潮流,大家共同努力,就一定能把世界和平与发展的崇高事业不断推向前进,就一定能把各国人民福祉不断提高到新的水平。

最后,我从北京祝大家在新的一年里幸福安康!

行贿一万元以上
应追究刑事责任
多次行贿未经处理的
按累计行贿数额处罚

□新华社记者 杨维汉

最高人民法院、最高人民检察院昨日对外发布了《关于办理行贿刑事案件具体应用法律若干问题的解释》。“两高”联合制定的共13条的司法解释今日起施行。

司法解释第一条明确规定,为谋取不正当利益,向国家工作人员行贿,数额在一万元以上的,应当依照刑法规定追究刑事责任。

司法解释还规定,多次行贿未经处理的,按照累计行贿数额处罚。行贿人谋取不正当利益的行为构成犯罪的,应当与行贿犯罪实行数罪并罚。

司法解释对从轻、减轻处罚也作出了规定,行贿人被追诉后如实供述自己罪行的,依照刑法的规定,可以从轻处罚;因其如实供述自己罪行,避免特别严重后果发生的,可以减轻处罚。行贿人揭发受贿人与其行贿无关的其他犯罪行为,查证属实的,依照刑法关于立功的规定,可以从轻、减轻或者免除处罚。

一系列新法规今起实施
跟咱都有关系,不妨再来看看

□见习记者 程芳菲

驾驶机动车闯红灯一次扣6分,一代身份证停止使用,没有绿色环保标志的车辆禁止在限行区域内行驶……一系列新法规今起实施。

闯红灯一次扣6分

【要点】新的《机动车驾驶证申领和使用规定》今起实施:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行,即闯红灯等一次扣6分;在高速公路或城市快速路上违法占用应急车道行驶一次扣6分;故意遮挡号牌扣12分。在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。此外,黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行,未越过停止线的车辆不得通行。抢黄灯同样属于不按交通信号灯指示通行的违法行为。

【提醒】新规的记分项由38项增至52项,故意遮挡号牌、不系安全带、行驶途中打手机、未按规定使用灯光等“开车劣习”都将被扣分罚款。

一代身份证停止使用

【要点】一代身份证今起停止使用。公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。各省、自治区、直辖市将选择部分大中城市户籍派出所,试行为首次申领和换领、补领身份证的公民增加登记指纹信息。

【提醒】市民持一代证,将无法购买火车票、飞机票,无法办理银行、电信、保险等业务。

环保检测与车辆年审同步

【要点】《洛阳市机动车排气污染防治办法》规定:绿色环保标志管理与机动车安全技术检验同步进行;没有绿色环保标志的车辆禁止在限行区域内行驶;对违规者最高罚1000元。

【提醒】请市民及时到我市具备机动车环保检测能力的3个检测站进行检测。(详见本报昨日A06版)

破坏龙门石窟地形地貌
最高罚100万元

【要点】《洛阳市龙门石窟保护管理条例》将龙门石窟保护区严格划分为保护范围、建设控制地带和景区保护范围,规定上述区域内所有的石刻文物、古遗址、古墓葬、历史建筑物等人文资源和山体、森林植被、古树名木、野生动物、河流、地下水(温泉群)等自然资源应当严格保护,不得破坏或者随意改变。同时,还加大了处罚力度,对破坏地形地貌的行为最高可罚100万元。

新修改的两大诉讼法实施

【要点】民法的修改涉及条文100多处,增加了诚实信用原则,新设

了公益诉讼、小额诉讼、第三人撤销之诉、行为保全、司法确认、担保物权实现等多项重大诉讼制度。

新修改的刑诉法增加了“尊重和保障人权”原则,规定“不得强迫任何人证实自己有罪”,删去了逮捕后有碍侦查不通知家属的规定,明确规定除无法通知的以外,应当在逮捕或执行监视居住24小时内通知家属等。

铁路意外伤害强制险取消

【要点】《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》中的《铁路旅客意外伤害强制保险条例》规定:旅客将不再被强制购买“人身意外伤害强制保险”,火车票价也将相应下调,执行取消强制保险后的新票价。

缺陷汽车不召回
罚款标准提高

【要点】《缺陷汽车产品召回管理条例》突出的改进就是提高了罚款标准,“生产者未按照已备案的召回计划实施召回”等三项违法行为将被处以50万元以上100万元以下的罚款。针对生产者隐瞒缺陷情况,拒不召回等严重违法行为,该条例规定对生产者处以缺陷汽车产品货值金额1%以上10%以下的罚款。

听佛音品禅韵 马寺钟声迎新年

□记者 李燕锋/文 高山岳 李卫超 见习记者 张斌/图

本报讯 听钟声,迎新年。今日零时起,一年一度的马寺钟声如约在千年古刹白马寺上空回荡,来自四面八方的市民和游客,也在吉祥的钟声中迎来了新的一年。

昨日22时40分许,寺院内外奏起悠悠梵音,大型歌舞节目拉开了祈福法会的序幕。108名属蛇的嘉宾手捧莲花灯,在白马寺方丈印乐大和尚的带领下依次走进大殿,点燃心灯,传灯许愿。

昨日23时许,白马寺山门徐徐打开,印乐大和尚率众高僧走上山门前法事台做祈福法事。108名祈福嘉宾也手捧莲花灯,与高僧共同祈求新的一年吉祥如意。

今日零时,印乐大和尚带领现场嘉宾和佛教信众共同撞响新年大钟,迎新纳福,在钟声里表达对河洛大地的美好祝愿,祈求新的一年国泰民安,河洛鼎盛。

钟声响起的瞬间,白马寺山门外龙腾狮跃,鞭炮齐鸣;山门内欢呼雀跃,祝福声声,整个寺院笼罩在一片祥和的气氛中,现场的人纷纷为亲朋祈福,共同迎接新年。随后,游客们也依次登上钟楼撞钟祈福。

据悉,今后三天,到白马寺参观



白马寺人山人海



▲ 点燃心灯许个愿
▲ 方丈祈福

的游客,可享受半价优惠(25元/人)。今年的“佛音禅韵 祈福河洛”新年祈福法会由市委统战部、市宗教事

务局、市旅游局和洛阳日报报业集团共同主办,洛阳网、洛阳电视台公共频道和白马寺承办。